

焦点

致敬!向最闪亮的星



时事课

懂国事、了解世界。

这里是每周一次的时事课,我们梳理国内外大事,助同学们读

本期图文除署名外均据新华社

郑乐安 陈家晶 徐凉慧 杨静珠 朱佳娴 周涵歌 整理出品
宁波市时政教学工作室



习近平等领导同志同国家勋章和国家荣誉称号获得者合影留念。

9月29日,在庆祝新中国成立75周年之际,人民大会堂金色大厅再度见证尊崇英雄模范的重要时刻——习近平总书记向国家勋章和国家荣誉称号获得者颁授勋章奖章,以国家最高荣誉礼赞国之英雄。

浴血奋战、以身许国的黄宗德,为党和国家的教育、科研事业奋斗至生命最后一刻的黄大年,为国防现代化建设和载人航天事业作出

杰出贡献的王永志,扎根基层半个世纪、只为一方百姓健康的陆生梅,塑造了“白毛女”“党的女儿”等无数家喻户晓角色的田华,长期致力于中巴友好事业的迪尔玛·罗塞芙……他们就是那一颗颗最闪亮的星,向他们致敬!

向英雄模范致敬,以英雄模范为榜样,胸怀强国之志、锤炼强国之技、勇建强国之功,团结奋进、砥砺前行,才能汇聚起共襄强

国盛举的磅礴力量。

知识点:党和国家功勋荣誉表彰是对英雄模范的尊崇与捍卫,是对功勋人物的褒奖与礼赞,发挥其精神引领作用,有着鲜明的价值导向、深厚的价值力量。英雄人物鼓舞我们胸怀强国之志,把个人小我融入国家大我,在为国尽责、为民服务中实现个人价值、展现人生风采。

瞰世界

国际社会谴责以色列对黎巴嫩军事行动

连日来,以色列猛烈空袭黎巴嫩南郊,炸死黎巴嫩真主党领导人纳斯鲁拉,震惊国际社会。多方谴责以色列对黎军事行动,呼吁冲突方停止军事行动。

联合国秘书长古特雷斯9月28日通过发言人发表声明,对过去24小时内黎以局势的升级深感担忧。他表示,这种暴力循环必须立即停止,黎巴嫩人民、以色列人民以及更广泛的地区都无法承受全面战争。他敦促各方全面履行安理会第1701号决议,立即恢复停火,同时再次呼吁立即在加沙停火并释放被扣押人员。

据悉,当地时间29日,黎巴嫩政府环境部长兼政府紧急事务委员会主席纳赛尔·雅辛发布消息称,过去24小时内,黎巴嫩各地区共遭受了216次空

袭,造成33人死亡,185人受伤。

此外,雅辛表示,自2023年10月初黎以冲突爆发以来,黎巴嫩方面已有1640人死亡,其中包括104名儿童和194名妇女,以及8408人受伤。

据央视新闻

知识点:和平与发展是当今时代的主题。当今世界,局部战争与冲突时有发生,黎以局势紧张是加沙冲突的外溢表现。战争导致的满目疮痍、生灵涂炭,为世界和平与安全蒙上阴影。驱散战争的阴影、维护世界和平需要每个国家的努力。当务之急,应遵循联合国“维持国际和平与安全”的首要宗旨,切实执行联合国安理会有关决议,尽快平息加沙战火,维护中东地区的和平与稳定。

看宁波

“满江绿”消失了 宁波多条河道恢复整洁

8月13日,网友“东海沙子”在中国宁波网天一论坛发帖反映,今年夏季这一波蓝藻来得有点猛,姚江大闸附近河段好似被人倒入绿色颜料,几乎“满江绿”,望有关部门采取措施治理。

对此,宁波市水利局在回帖中表示,连续高温晴朗天气给藻类提供了适宜生长的温度和光照,使其表现活跃、大量繁殖。另外,今年夏季降雨少,生态环境用水紧张,给藻类生长营造了一种稳定的环境。多重因素叠加,导致姚江中下游及市区部分河道不同程度地出现蓝藻暴发现象。

之后,市水利局联合各区(县、市)河道管理部门采取措施开展河道治理工作,积极做好行业指导交流、预警提醒和蓝藻治理工作。连日来,记者回访现场,发现各处河道的蓝藻已经清理干净。

据中国宁波网

知识点:针对姚江蓝藻暴发事件,市水利局坚持以人民为中心的发展思想,采取措施,迅速整治,促进人与自然和谐共生,满足了人们对优美生态环境的需要,增强了人民群众的幸福感和获得感。值得我们为此点赞!



望浙江

杭州国际人才交流与项目合作大会开幕

9月28日上午,2024杭州国际人才交流与项目合作大会开幕。大会深入贯彻党的二十届三中全会精神,认真落实省委十五届五次全会部署要求,以“开放合作 创新创业”为主题,再次向全球高层次人才和高能级项目吹响“集结号”。

省委副书记、杭州市委书记刘捷表示,杭州将全面落实中央和省委决策部署,坚定不移实施创新强市、人才强市战略,健全支持全面创新的体制机制,在全省打造各类人才向往的科创高地中扛起省会担当、发挥头雁作用。

据《浙江日报》

知识点:科技是第一生产力,人才是第一资源,创新是第一动力。在三个“第一”中,人才是最具决定性的力量。杭州开启国际人才交流与项目合作大会,推进人才资源高效流动、科学配置,将人才作为推动高质量发展、“新质生产力”的“关键量变”,以“大人才观”全力打造中国式现代化建设者大军。

衢州祭孔大典首次走出家庙

钟鼓合鸣,衢州孔氏南宗家庙的正大门缓缓打开。9月28日上午8时10分,孔子诞辰2575年祭祀典礼正式开启。衢州祭孔大典(南孔祭典)是国家级非遗,今年4月,文化和旅游部发文同意保留中国国际孔子文化节,实行山东曲阜主会场、浙江衢州分会场共祭孔子,开启新的办节体制。

今年也是衢州恢复南孔祭典20周年,主题为“尊圣崇礼 全民祭孔 天下大同”,分为“兴于诗”“明于古”“立于礼”“成于乐”“行于道”五个章节今年祭孔,首次恢复“宋代释奠礼”,也首次走出家庙。

据《浙江日报》

知识点:孔子,是中国古代著名的思想家、政治家、教育家。祭孔活动历来是中国人表达爱国情怀、凝聚文化认同的载体。在现代社会,坚持这样的仪式,是一种历史记忆和文化传承,对我们认识世界、治国理政等有重要启示意义。以孔子为代表的儒家学说,不仅成为中华文化的一个符号,也是人类共同的宝贵文化遗产。